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Confira o niimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.

L

(

Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 30 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Prova de Conhecimentos

(30 questodes)

1. Sejamf: R > Reg: N > R funcdes reais,
considere as seguintes afirmativas:

1. Se lim f(x) e lim g(x) ndo existem, entao

lim [f(x) + g(x)] ndo existe.

2. Se limf(x) existe e limf(x)g(x) existe, entdo

X—a

lim g(x) existe.

3. Se limf(x) = 0 e |g(x)| < M, para todo

x e (@-1a+1), entao limf(x)g(x) = 0.

X—a

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacgdes
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

2. Assinale a alternativa que indica o XILT In (x¥).
a. () o

b.(X) 0

c ()1

d( ) In2

e. () Nao existe.

3. Considere as afirmagdes abaixo, para fungoes reais
f:R>Reg: R>N:

1. Sefe gsao diferencidveisem R e f(1) =g(1) =0,
entdo é impossivel escrever x* = f(x)g(x).

2. Se f é diferencidvel em a e f(a) = 0, entao | f| é
diferencidvel em a.

3. Sef+ g édiferencidvel em g, entdo f e g tam-
bém sao diferenciaveis em a.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

o o

E correta apenas a afirmativa 2.

()

()

. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
()

™ O N

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

2 2

4. A equacao da reta tangente acurvax’ +y’ =5no
ponto (8,1) é:
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5. A soma dos valores maximo e minimo da funcao
f(x) = 2x3 - 3x> - 12x + 10 no intervalo [0,3] é

a. () =10
b.( ) -5.
c. (X) 0.
d.( ) 5
e.( ) 10.

6. Considere as seguintes afirmativas:

1. Se f é uma funcdo real integravel tal que

J: f(x)dx = 0 para todo a € R entao f=0.

2. Sef é uma funcao real continua em [a,b] tal
que Lbf(x)g(x)dx =0 para toda funcéo conti-

nua g em [a,b], entdo f=0.

3. Se fé uma funcdo real integravel em [a,b] e
m < f(x) < M, para todo x € [a,b], entdo
existe um nimeroreal ptalquem<u<Me

[ f00dx = (b - a).

a

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacdes
corretas.

) E correta apenas a afirmativa 1.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
X)) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

) Sa&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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7. Sejaf(x,y): R? = R definida por:

=, se (x,y)=(0,0)

f(x,y)=4 x> +y
0, se (x,y)=(0,0)

Entdo lim f(x,y)
(x,y)—(0,0)

a. (X) nao existe.

b.( ) éigualaO.

c () éiguala—l

. 5

1
d. éiguala —.
() éig >

2
e.( ) éiguala =.
g 5

8. Sejaf(x,y) : R? = R definida por :

K343

Xy + X

f(x,y)

Entdo lim f(x,y)
(x,y)—(0,0)

a. ( ) éiguala \/§

3

b. (X) éiguala ——.
6

2

C. éiguala —.
. 1

d.( ) éiguala —

5

e. () nao existe.
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9. Seja f(x,y) : R? > R. Considere as afirmativas abaixo.

1. Se lim f(x,y) =0entdo Iingf(x,0)=0.

(x,y)—(0,0)

2. Se Iing f(0,y) = 0 entao ( lim O)f(x, y) =0.
Yy

x,y)->(0,

3. Se f(x,y) possui derivadas parciais f e fy em
(x,y) entéo f é diferenciavel em (xy).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

10. O produto dos valores que a funcao
fx,y) =3x - x> - 3xy? + 1

atinge em seus pontos de sela é:

a. () -3
b.( ) -1
c () L

3
d. (X) 1
e.( ) 3

11. Sejaf(x,y) : R? = R definida por:
2y°

f(x,y) =4 x> +y*

0, se (x,y)=(0,0)

, se(x,y)=(0,0)

Entao a—f (0,0) +

of
—(0,0) éigual a:
ax ay( ) éig

a.()o
b.( ) 1.
c. (X) 2.
d( )3
e.( ) 4

12. SejaV um espaco vetorial. Considere as afirmati-
vas abaixo:

1. Se U e W sao subespacos vetoriais de V, entao
U N'W é subespaco vetorial de V.

2. Se U e W sao subespacos vetoriais de V, entao
U U W é subespaco vetorial de V.

3. Se dimensdo deV é n, entdao qualquer con-
junto com n vetores linearmente indepen-
dents é uma base de V.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

o o

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

()

()

. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
.( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
()

™ o N

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

13. Considere as seguintes afirmacoes:

1. O espaco vetorial dos polindbmios,
P={a,+ax+...+ax":neNea e R VieN}
tem dimensdaon + 1.

2. Se W é um subespaco de dimensao 1 de R3,
entdo W é uma reta pela origem.

3. Todo plano é um subespaco de dimensao 2
de R3.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 2.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
¢. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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14. Assinale a alternativa que representa uma base de
vetores para R*:

) {(0,0,0),(1,0,0),(0,1,0)}.
X) {(1,1,1),(0,1,1),(0,0,1)}.
) {(1,0,1),(0,1,1),(1,1,2)}.
) {(1,2,3),(2,4,6),(7,8,9)}.
) (0,1,0),(0,0,1)

a. (
b. (
c (
d. (
e. ( 1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(0,0,0)3.

15. Considere as seguintes afirmacoes:

1. Se A é um autovalor de uma matrizAev é
o autovetor associado entao (A - Al) é uma
matriz inversivel.

2. Se ViV eV, sao autovetores nao nulos
de uma matriz A, associados a autovetores
distintos, entao v, v,, ..., v, sdo linearmente
independentes.

3. Se A é um autovalor de A, entdo para todo
k e N, k=6, \é um autovalor de AX,

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
) Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
)

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

16. Os autovalores da matriz:

M

Sdo todos positivos se, e somente se:
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17. Considere os seguintes subconjuntos do espaco
vetorial das funcdes em R:

S ={cos x, sen x},

T={1, cos® x, sen? x},

U =11, 2cos2 x, 3sen2 x} e
V ={2cos x, 3sen x}

Dos conjuntos definidos acima, sdo linearmente
independentes:

a. () ApenasosconjuntosSeT.
b. (X) Apenas os conjuntos SeV.
c. () ApenasosconjuntosTeV.
d.( ) OsconjuntosS,UeT.
e. () OsconjuntosS,UeV.

18. Considere um sistema linear homogéneo com
6 equacodes e 5 incognitas.

Entdo, a afirmacéo correta é:

O sistema pode néao ter solugdes.
O sistema tem apenas a solugao trivial.

)

)

) O sistema tem de uma a cinco solugoes.
) O sistema sempre tem infinitas solucdes.
)

O sistema tem apenas a solugdo trivial ou tem
infinitas solucoes.

19. Adimensaode S={A € M_(R) : traco (A) = 0},
onde M,(R) denota o conjunto das matrizes 2x2 com
entradas reais, é:

) O
) 1.
) 2.
) 3
) S

nao é espaco vetorial.
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20. A area do quadrilatero de vértices A(1,1,1), B(2,2,2),
C(2,0,2) e D(3,1,3) é:

23. O volume do tetraedro de vértices A(1,2,-1),
B(5,0,1), C(2,-1,1) e D(6,1,-3) é:

a. () 3.
b. (X) 6.
c()o.
d.( ) 12
e.( ) 36.

21. Assinale a alternativa que indica a equacao do
plano que passa pelo ponto (1,-7,8) e é perpendicular
a reta cujas equagOes paramétricas sao:

X=2+2t
y=7-4t, teR
z=-3+t

) 2x-4y+z=28.

) 2x-4y+z=38.

) 2x-4y+z=-38.

) 2x+7y-3z=-71.

) —4x+2y+z+10=0.

22. Considere as afirmativas abaixo:

1. Toda sequéncia limitada de numeros reais é
convergente.

2. Se(a),_, € uma sequéncia convergente de
numeros racionais, entdo seu limite é um

numero racional.

3. Se(la]) . € uma sequéncia convergente,
n neN 3 K
entdo (a ) _ € convergente (ou seja, se a
sequéncia dos médulos é convergente, entdao
a sequéncia é convergente).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacgoes
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 2.

)

)

) E correta apenas a afirmativa 3.

) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
)

Nenhuma das afirmacées é correta.

24. Considere as seguintes afirmativas:
1. Se (a ) _, € uma sequéncia convergente em
R, digamos a_— a,onde a_ € (0,1) para todo
n € N, entaoa € (0,1).

2. Se uma sequéncia de nimeros reais possui
uma subsequéncia convergente, entao ela é
limitada.

3. Se (an)neN € uma sequéncia em ‘R convergente,
entao (|a |) _, também é convergente (ou seja,
se uma sequéncia converge, entdo a sequén-
cia dos modulos também converge).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
¢. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

25, Joao aplicou x reais rendendo uma taxa de
juros compostos de 2% com capitalizacao mensal.
Apds 3 meses, o valor do montante gerado é igual a
R$ 37.142,28. Podemos afirmar corretamente que o
capital inicial (x) eraigual a:

) R$37.000,00
) R$36.500,00
) R$36.000,00
) R$ 35.000,00
) R$30.000,00
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26. Sejam f (x) : [1,00) = R fungdes reais definidas por: Jx
" 29. Ovalorde '[0 x® cos(x?)dx é:

X

fn(x):e—n,paratodonz 1,23, ...
X

1
a. () =
Entdo a sequéncia de fungdes (f ) _ converge pontu- 2
almente para a funcao f(x) : [1,.0) — R dada por:
P c p b () iy
a. () f(X)=7 c()o
1
b.( ) fx)=e )=
: e (X) -
esex= -—
c. (X) f( :{ 4
Osex>1
d.( ) fx)=0 30. Sob certas condicdes, sabe-se que uma popu-

lacdo de bactérias duplica-se a cada duas horas.
Sabendo que a populacdo inicial é de 5 bactérias, o

e. () (f),, naoconverge em [1,) tempo necessario para a populacéo atingir 5120 bac-

térias é:
27. Ovalorde J.ij.jE\/XZerzdde é a. () 10horas.
b.( ) 15horas.
a. () 27m c. () 16horas.
b.( ) 18m d.( ) 18horas.
c () 12m e. (X) 20horas.
d. (X) 9m
e.( ) 3m
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